

我县传达贯彻市委全会暨经济工作会议精神

本报讯 记者 秦超 1月23日,县委书记卢展明主持召开全县干部大会,传达贯彻市委十一届六次全会暨全市经济工作会议精神,并就当前重点工作进行安排部署。县委副书记、县长张宏伟,县委常委、副县长李佩璋等,各乡镇、县直各单位主要负责同志及重点企业负责人参加会议。

卢展明强调,全县上下要把学习贯彻市委十一届六次全会暨全市经济工作会议精神作为当前的一项重要任务,迅速掀起学习贯彻的热潮。要深入学习全会精神,深刻领会和准确把握全会精神实质,全面准确把握全会提出的工作思路、重点任务、战略举措和标准要求,突出重点、创新思路、强化服务,切实抓好贯彻落实,确保市委全会的各项决策部署在沁县落地落实。

就做好当前各项重点工作,卢展明要求,要统筹谋划好当前的县委全会、经济工作会议、县“两会”的筹备工作,认真开展新春走访慰问活动,让困难群众温暖过冬、温馨过节。要全力做好“两节”、省“两会”期间安全稳定、民生保障、市场监管、扫黑除恶专项斗争,严防各类事故发生。要把思想和行动统一到中央、省、市对形势的判断和决策部署上来,研判把握、理清思路,乘势而上、顺势而为,以更高的站位、更大的格局、更宽的眼界谋划19年项目等各项重点工作,奋力开创“北方水城·美丽沁州”高质量发展新局面,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

会议还传达了学习了省委书记十一届四次全会精神,并对贯彻落实省委脱贫攻坚和农业农村工作会议精神进行安排部署。

打赢脱贫攻坚战 走好乡村振兴路

故县镇:打造我县蔬菜产业风向标



本报讯 记者 王艳 今年的腊月天比往年更暖和一些,就像故县镇后河村村民任翠莲的心情一样温暖。正在大棚里摘西葫芦的任翠莲心里乐开了花,三个暖棚,4个冷棚今年的收入轻松上10万。“我从2012年就开始种植大棚蔬菜。辛

苦是辛苦,可是也挣了钱。今年村里建起了冷棚,我花了6000元租了4个冷棚,40天时间就挣了2万元。我们的南瓜质量品相好,外地客商竞相前来购买,根本不愁市场。”

跟任翠莲心情一样的还有刚刚卖出第二批肉鸡的余凹村村支书安明。2018年安明投资200多万元建起了一个全自动肉鸡养殖棚,已经出栏两批,纯收入24万元。肉鸡的鸡粪用于余凹村15个蔬菜大棚的有机肥料,实现了种植业和养殖业的产业循环。

此时,新尧科村也不甘落后,2018年投产的3000头养猪场也即将出栏第二批肉猪。新尧科村村主任成永军说,第一批的时候技术还不怎么成熟,肉猪的死亡率比较高,挣得不多。但第二批技术就熟练了很多,死亡率控制在3%左右,效益还不错。

故县镇现在村村有产业,家家有事干,冬闲农不闲,就像那长势喜人的西葫芦一样,结出累累硕果……

2018年以来,故县镇在县委县政府的正确领导下,紧紧围绕脱贫攻坚中心,以产业发展为抓手,以实现集体经济壮大和贫困群众增收为目标,大力实施了三大脱贫产业。一是依托该镇设施蔬菜蓬勃发展的优势在后河村投资100万元发展设

施蔬菜35亩,建成春秋棚29座,向有经营能力的一般村民和有劳动能力的贫困户出租,村集体经济每年收入可达5.2万元,每个春秋棚年纯收入1万元以上。二是投资200余万元,建成存栏38000只肉鸡养殖项目,今年已出栏2批,每批纯收入可达10万元,实现了上直、南集2村集体经济每年增收2万元。三是扶持新尧科村建成存栏3000头规模的生猪养殖基地,以入股分红的形式带动33户贫困户增收。

“故县镇有着多年种植大棚蔬菜的经验,由于技术成熟,种出来的菜品相和口感都特别好,受到外地菜商的青睐。”故县镇副镇长白建刚说。因此,2019年,故县镇将紧密结合脱贫攻坚巩固提升和乡村振兴战略,持续扩大设施蔬菜产业种植面积。在下滑河村发展设施蔬菜大棚500亩,采用农户自建、集体租赁和吸引外来有种植经验和能力的投资商三种方式打造设施蔬菜第一镇。同时,计划投资300万元,新建设施蔬菜集散地,在故县镇建设多功能设施蔬菜集散地,集储存和销售为一体,延长蔬菜储存期,提高市场竞争力,将故县镇打造成我县蔬菜产业的风向标。与此同时,故县镇还计划延白玉河一带打造一个集吴璜廉政文化园和观光农业的整体产业园区。

襄垣县结对帮扶沁县座谈会召开

本报讯 记者 秦超 1月25日,襄垣县结对帮扶沁县座谈会召开。襄垣县委书记胡三虎,县委副书记、县长贺思宇及沁县县委书记卢展明,县委副书记、县长张宏伟,县委副书记、政法委书记郭爱斌,县委常委、常务副县长郝淑芳,县委常委、组织部长、统战部长张东文,副县长魏瑛、武虹波等出席座谈会。

卢展明首先对襄垣县领导的到来表示欢迎,对兄弟县结对共建工作的支持表示感谢。他说,襄垣、沁县自古地缘相近,人文相亲,交往密切。近年来,以华安焦化为企业链接和代表,在襄垣集团协调支持下,我们两县在产业发展上的交流合作不断深化。特别是脱贫攻坚襄垣结对帮扶沁县以来,襄垣县委、县政府不论是财力、人力,还是企业帮扶、干部帮扶,都给予了我们沁县强有力的支持。来自15个县直单位、两个重点企业的31支工作队91名帮扶干部,为沁县脱贫攻坚事业倾注了大量的汗水与心血,沁县的脱贫攻坚工作取得了显著的成效,退出各项指标圆满完成。

卢展明希望,襄垣县能继续从资金帮助、基础设施改善、项目共建、产业帮扶、招商引资等多个层面,一如既往地关注和支持沁县脱贫攻坚工作。沁县各级各部门将进一步牢固树立服务意识,注重沟通对接,强化协调保障,加大典型宣传,使结对帮扶工作任务落得实、见成效。同时也将始终坚持把接受帮扶与自力更生结合起来,以真挚之情、感恩之心、务实之举,推动襄垣结对帮扶沁县工作迈上更高水平。

襄垣县委书记胡三虎表示,襄垣县各级将坚决贯彻落实省、市关于打赢脱贫攻坚三年行动计划的各项方案,不折不扣、圆满完成市委、市政府交给的脱贫攻坚任务,让群众满意认可。要求各帮扶工作队要把帮扶村当作自己的家,把贫困户当作自己的亲人,真正将帮扶落到实处,切实当好贫困群众的勤务员。要注重引导贫困群众自主脱贫、就业创业,注重搭建贫困地区创新发展平台,圆满完成脱贫攻坚各项任务,用真心热情共同浇灌灌溉沁友谊之花。

座谈会后,两县领导一同来到段柳乡双沟村贫困户李树林和定昌镇烟岭村贫困户刘效良家中进行走访慰问。随后,胡三虎、卢展明一行还深入郭村镇就产业发展情况进行了调研。

全省脱贫攻坚工作电视电话会议召开

本报讯 记者 王艳 1月20日,全省脱贫攻坚工作电视电话会议召开。县委书记卢展明,县长张宏伟,县委副书记、政法委书记郭爱斌、副县长魏瑛及扶贫相关单位负责人和十三个乡镇书记在我县分会场参加。

会议强调,必须坚持现有目标标准不动摇,坚持分类指导,坚持扶贫扶志扶智相结合,坚持抓落实促攻坚的工作导向,高质量做好今年脱贫攻坚工作,确保17个贫困县全部摘帽,800个左右贫困村退出,22万左右人口脱贫,易地扶贫搬迁任务全面完成。坚决完成10个深度贫困村、3350个深度贫困村和剩余深度贫困群体高质量实现脱贫的硬任务。要着力解决影响“两不愁三保障”的突出问题,要着力强化精准脱贫举措。统筹抓好产业扶贫和就业扶贫,夯实稳定脱贫根本支撑。深入实施生态扶贫五大项目,落实好教育资助政策和健康扶贫措施。着力巩固提升脱贫攻坚成果。推动建档立卡动态管理常态化,建立健全返贫监测预警、扶贫项目群众参与、产业带动等机制,推广金融扶贫“一保通”“返贫险”,筑牢返贫防线。

会后,我县立即召开会议,强调全县上下要认真学习传达贯彻全省脱贫攻坚工作会议精神,切实把思想和行动统一到省委、省政府的要求上来,切实增强脱贫攻坚工作的责任感和使命感,进一步提高思想认识,认真学习各县区脱贫攻坚先进经验,聚焦长期稳定脱贫,对存在的问题进行整改,不断巩固和扩大脱贫攻坚成果,按照我县巩固脱贫成效“三年计划”,全面巩固脱贫成果,做好与乡村振兴战略的衔接,决战决胜全面小康。

《沁县全域旅游发展总体规划》顺利通过专家评审

本报讯 1月24日下午,《沁县全域旅游发展总体规划》专家评审会在长治市财苑大厦举行。会议由市文化和旅游局副局长王新军主持,县委副书记、县长张宏伟,副县长李佩璋出席。

评审组在认真研读规划成果,听取编制单位的汇报后,认为规划基础调研扎实,发展战略定位清晰,产品项目设计丰富,符合沁县文化旅游发展实际,对沁县全域旅游发展具有较强的前瞻性、指导性。规划体例完整,成果较为规范,符合《旅游规划通则》的相关要求,评审组

同意通过该规划。

张宏伟要求编制单位要根据专家提出的意见和建议进一步做好《规划》的完善工作。《沁县全域旅游规划》通过评审,将全面助推沁县旅游业发展,为全面构建沁县全域旅游新格局奠定了坚实基础。接下来我们一定要充分发挥规划引领作用,努力抓好《规划》的贯彻实施,全力推进国家全域旅游示范区创建工作取得实效,推动全域旅游实现大发展。



近期,我县天气干燥少雨雪,护林防火形势严峻。县森林消防队的防火队员们分组驻扎在故县镇、杨安乡等重点林区乡镇每天24小时轮班检测火情,不敢懈怠。他们长时间在山顶,过着特殊的“山野”生活。

图为1月23日,我县森林消防队员在故县镇山上巡林。 秦超



我县收听收看省委农村工作电视电话会

本报讯 记者 宋苗 1月21日,省委农村工作电视电话会召开,深入贯彻中央农村工作会议精神和省委十一届七次全会、省委经济工作会议精神,总结2018年全省“三农”工作,研究部署2019年重点任务。县委书记卢展明,县长张宏伟,县委副书记、政法委书记郭爱斌,副县长魏瑛在沁县分会场收听收看。

会议要求,要坚决打赢脱贫攻坚战,聚焦深度贫困,推进“一县一策”等政策落地,实施好贫困村提升工程。要加快发展特色现代农业,以三大省级战略为牵引,打好有机旱作、功能食品等特色优势牌,把农业供给侧结构性改革往深里做、往细里做。要积极培育乡村特色产业,在生产和销售两端发力,再造农业全产业链新模式。要全面深化农村改革,强化制度供给,畅通流动渠道,推动更多的资源要素流向农村。要大力培育农业新型经营主体,加强基础设施建设,持续改善农村生活条件。扎实推进“两山”“七河”生态保护修复,农业面源污染治理等,提升自治水平,充分发挥群众参与治理的主体作用,打造充满活力、和谐有序的善治乡村。

沁县第十六届人大常委会第二十一次会议召开

本报讯 记者 郭学红 1月23日,沁县十六届人大常委会第二十一次会议在政府五楼会议室召开。县人大常委会主任刘光清,副主任王建宏、张树堂、郝玉清、温劲松出席。县政府副县长王丽萍,副县长、公安局局长曹乾,副县长窦晓峰等列席会议。

会议听取和审议了县人民政府《关于县十六届人大三次会议代表意见建议办理落实情况的报告》;听取和审议了《关于县本级2018年度预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告》;任命了39名人民陪审员;通过了沁县第十六届人民代表大会第四次会议召开时间的决定(草案)。

县人大常委会主任刘光清强调:要树牢宗旨意识,积极回应人民的殷切期盼,强化审计监督,扎牢财政管理制度的“笼子”,完善评议机制,强化干部任后监督,不负众望,依法履行人民陪审员的神圣职责,精心筹备,确保县十六届人大四次会议顺利召开。

沁县人民代表大会常务委员会

关于召开沁县第十六届人民代表大会第四次会议的决定

(2019年1月23日沁县第十六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

沁县第十六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定:沁县第十六届人民代表大会第四次会议于2019年2月中旬在县城沁州宾馆召开。

二〇一九年一月二十三日

新时代新担当新作为先进典型

心中有责 方能尽好责

——记册村镇党委书记梁世宝

本报讯 记者 井妍 郑学兵 1月9日是三九的第一天,气温持续走低,预计有雪。一大早,梁世宝就出现在册村移民搬迁小区,他先去锅炉房察看锅炉的出水回水温度,了解供热服务情况,随后来到3号楼路素珍大娘家中,“打扰了路大娘,我来看看你家里温度怎么样?暖气片热不热?”进门后,梁世宝仔仔细细察了客厅里的温度计,一边摸着地暖送暖管询问供暖情况,一边拉着路素珍的手感受体温。

“家里一般20度左右,供热还可以。”路素珍很是高兴,她终于在70岁之前住上了楼房,告别了过去的土窑洞和柴火取暖的生活,一家四口如今舒服的住在100平米的地暖房里,“又暖和又干净。”

2017年5月,时任牛寺乡党委书记的梁世宝接受组织安排,调整到全县脱贫任务最重的册村镇,依然担任镇一把手职务,册村镇所辖28个村,其中贫困村27个,2015年建档立卡贫困户为1589户4401人,贫困发生率31.3%。经过历年动态调整后建档立卡贫困人口为1566户4285人。移民搬迁作为脱贫攻坚的重要一环,它关系着贫困群众能否住得舒心,能否按期脱贫。梁世宝到任后,立即着手开展此项工作,他多次召开专题会议对册村、上官村、杨家铺村、南马服村等安置点工程建设认真研究、周密部署,并带领党政班子成员、包村干

部、村干部到安置点督促施工,狠抓工程建设和工程质量,同时安置点的水、电、路、绿化等基础设施也同时开工,齐头并进。终于在2018年底全部完工并达到入住条件,实现了当年建设当年入住,2018年全镇涉及移民搬迁的235户638人每人不过3000元,每户不过10000元即可入住。

来到册村镇后,帮助群众脱贫成为梁世宝关注的头等大事,他走进农家小院,来到田间地头,和干部群众促膝谈心,一起商量脱贫致富的办法。通过深入调查研究,结合当地实际情况,他和镇里干部反复讨论,制定了全镇脱贫攻坚的总体思路。通过尧山循环工业园、皇后泉水产品开发两个园区,油用牡丹、沁州黄、中药材三大主导产业形成发展龙头;同时,以后沟乡村旅游辐射带动形成旅游产业带、以南余交食用菌辐射带动形成食用菌产业带、以寺庄水果产业带动形成观光农业产业带,从而基本实现村村有项目,户户有产业,人人有门路。

在梁世宝看来,作为一名乡镇党委书记,心里有民才能对得起自己的身份,心中有责才会有“蹄疾步稳”的定力。工作中,他把心思和精力都用在了带领全镇谋发展和解决老百姓的“挠心事”上面,用实际行动诠释了如何为人民谋福、为党旗增辉。

南马服村民闫怀民,两个孩子出生在家中,因为没有医院出生证明,上不了户口,孩子到了读小学年龄,没办法上

学。梁世宝走访贫困户时了解到这个情况后,亲自找派出所协调,终于解决了闫怀民孩子的上学问题。

册村镇后沟村风景秀丽、历史文化积淀深厚,有着得天独厚的旅游资源。为了帮助该村发展旅游产业,梁世宝在资金上给予支持,在挖掘文化内涵、宣传推介中出谋划策,还亲自到有关部门协调争取立项。后沟村通过连续两年举办乡村文化旅游节,已渐成规模,各地游客慕名而来,成为沁县乡村旅游发展的“领头雁”。村里贫困户通过销售土特产、开农家乐等,收入也有了明显改观。

通过不懈努力,册村镇产业精准扶贫也取了新成效。镇里引资建了一个养鸡场,建成后每年出栏肉鸡120万只,带动两个村304户贫困户。从场址选择到施工建设,从资金到水、电、路等,建设过程中遇到了不少难题,梁世宝一直在关注,并多次出面和有关部门协调解决。现在,5个肉鸡养殖大棚的基础设施已基本完善。食用菌项目涉及11个村,现在已发展40万棒,项目区农户已经有了收益。在梁世宝身先士卒带领下,册村镇的脱贫攻坚工作走在了全县前列。

午后,天空纷纷扬扬飘起了雪花,梁世宝带着几名镇干部一头扎进风雪中,养鸡场上就要开始养殖,还有一些细节等着他们落实。